

ЗА ЖИЛЬЕ НАДО БОРЬТЬСЯ

В первом квартале управленческие «Свердловскгорстрой» наметило сдать в эксплуатацию 53 тысячи квадратных метров жилья. Еще 24 декабря, когда утверждался график ввода объектов в эксплуатацию, ни один из намеченных к сдаче домов как будто бы не вызывал сомнений. Руководители всех четырех трестов согласились с предложенным графиком.

Но вот прошел первый месяц нового года и руководители собрались в зале заседаний «Свердловскгорстроя», чтобы обсудить, как идут дела на пусковых объектах. Первым докладывал управляющий трестом № 33 тов. Смирнов. И всем сразу стало ясно, что график начал трещать по швам.

В чем же дело? Какие изменения произошли за месяц? Оказывается, большинство материалов на пусковые объекты, за исключением шпунтовки, уже выдано предприятиями треста «Стройдеталь-70». Так что к стройдетальщикам строителей нет серьезных претензий. И все-таки многие записанные в график объекты уже находятся под угрозой срыва.

Трест № 33 должен сдать в первом квартале девять домов общей площадью более 14 тысяч квадратных метров. Однако работы на этих объектах ведутся неудовлетворительно. Взять хотя бы 60-квартирный дом № 2 в 11 квартале. Он был смонтирован еще в ноябре, и коллектив треста собирался сдать его в эксплуатацию в прошлом году. Но строители не смогли справиться с этим обязательством, и поэтому срок сдачи дома был намечен на январь. А первого февраля тов. Смирнов заявляет: «Там еще надо как следует поработать. Мы плохо этим домом занимались». А разве лучше занимались руководители треста 56-квартирным домом института «Промстройпроект»? Ведь это здание было смонтировано еще летом. Но с тех пор в доме мало что изменилось. Там все еще как следует не начата отделка. Штукатуры работают только в одном подъезде. Еще в более тяжелом положении оказались два 80-квартирных дома на улице Кузбасской. Там не решен вопрос с теплоснабжением.

Вот и получается, что из девяти домов только пять не вызывают у руководителей 33 треста сомнений. А ведь в этих пяти только шесть с небольшим тысяч квадратных метров. Что же касается остальных восьми тысяч квадрат-

ных метров, то тут тов. Смирнов ограничивается многозначительными вздохами.

Аналогичное настроение и у управляющего «Южгорстроем» тов. Сытникова. С графиком ввода жилья он вообще считаться не собирается и настаивает, чтобы два 40-квартирных дома — один для треста «Уралтрансспецстрой», другой для «Южгорстроя» — не считали пусковыми объектами. Может быть, «Южгорстрою» дали тяжелое задание по жилью? Со всем наоборот. По графику этот трест должен сдать в эксплуатацию вдвое меньше жилой площади, чем 33 и в два с половиной раза меньше, чем 89 трест.

Не лучше складываются дела и на объектах треста «Жилстрой». В домах №№ 3 и 4 в шестом квартале нет ни одного штукатуры.

Только на пусковых домах треста № 89 работы идут более или менее удовлетворительно. Коллектив этого треста, как и в прошлом году, продолжает уже много раз оправдывать себя практикой совмещения монтажных и отделочных работ.

До конца квартала в распоряжении строителей почти два месяца. За такой срок лучшие коллективы города успевали смонтировать и отделать крупнопанельный дом. И поэтому упадническим настроениям отдельных руководителей трестов нужно дать серьезный отпор. В первой же декаде февраля надо сосредоточить на пусковых домах необходимые ресурсы и повести там работу по-ударному.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ «СВЕРДЛОВСКОГРОСТРОЙ» И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 10 (1782)

СУББОТА, 4 ФЕВРАЛЯ 1961 ГОДА

XIX год издания

Цена 1 коп.

XXII съезду КПСС — достойную встречу!

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Коллектив деревообрабатывающего завода треста «Стройдеталь-70» успешно завершил программу января, выполнив план на 102 процента. Продукции выпущено на 13 процентов больше, чем в январе прошлого года.

План по выпуску дверных и оконных блоков реализован на 108 процентов.

Все цехи завода справились с заданием.

Характерно, что заметно увеличилась против января 1960 года производительность труда. Она на 16 процентов выше прошлогодней.

А. ТРЕМБОВЕЛЬСКИЙ,
начальник планового отдела завода.

На стройках и предприятиях растут ряды разведчиков будущего. Все новые и новые участники патриотического движения современности добиваются почетного звания ударника коммунистического труда.

Во второй автобазе этого звания удостоен аккумуляторщик Олег Алексеевич Бачихин. Он по-коммунистически трудится и овладевает знаниями в школе рабочей молодежи.

НА СНИМКЕ:
О. А. Бачихин.
Фото М. Просвирнина.



Монтажники берут высокие обязательства и ждут помощи от «Свердловскгорстроя»

Каждый монтажник хотел бы трудиться так, как работают ленинградцы из бригады тов. Шаповалова и другие передовики-строители.

Немало возможностей есть и у нас. Наш коллектив, соревнующийся за звание бригады коммунистического труда, тоже вполне может выполнить свой семилетний план не за семь, а за пять лет.

Недавно бригада приняла в честь предстоящего XXII съезда КПСС социалистические обязательства.

Мы решили встретить откры-

тие съезда, выполнением годового плана строительно-монтажных работ.

Бригада обязуется ежедневно выполнять свое дневное задание не за семь, а за шесть часов.

За девять с половиной месяцев мы сэкономим строительных материалов на 500 рублей (в новых деньгах).

К открытию съезда бригада берется полностью подготовить под монтаж оборудования корпус № 14 завода резиновых технических изделий, а также смонтировать и сдать под от-

делку коробку 76-квартирного дома.

Члены бригады обязались не допустить ни одного нарушения дисциплины на производстве, ни одного аморального поступка в быту.

Выполнение этих обязательств потребует от нас ежедневного упорного труда, выдержки и дисциплинированности. Безусловно, все зависящее от нас будет сделано.

Но во многом нам требуется помощь администрации и общественных организаций. И прежде всего в налаживании нормального снабжения материалами, без которых невозможен плодотворный труд.

Снабжение у нас поставлено из рук вон плохо.

Примером может служить площадка 14 корпуса завода резиновых технических изделий.

При нормальном обеспечении корпус можно было сдать под монтаж оборудования еще в прошлом году и завод получил бы необходимую для него производственную площадь.

Но снабжают нас так, что неизвестно, будет ли сдан корпус и в этом квартале.

Например, с самого начала строительства корпуса стоит вопрос об изготовлении 51 железобетонной колонны четырех типов.

Колонны эти имеют вес до 10 тонн при длине 12 метров и было решено изготовить их на площадке. Что ж, несмотря на то, что в бригаде у нас нет квалифицированных плотников и готовить опалубку нам было нелегко, мы сделали и ее, и бойки. И что же? Все лето наша опалубка пролежала под дождем и зима застала ее все в том же положении. Наконец, решили, что колонны можно частями готовить на БАЗ-3 Нижне-Исетского завода. Что ж, сказано — сделано. Отдали мы туда нашу опалубку и ждем колонн.

Но тут-то и началась история.

Сначала работники БАЗ-3

ссылались на отсутствие чертежей.

Что ж, вот они, чертежи. — А бандажи? — говорят на БАЗ-3. — У нас металла нет, да и варить не успеваем. Хотите колонны иметь — дайте нам бандажи.

Пришлось строителям самим добывать металл, готовить бандажи и везти на БАЗ-3.

— Теперь, — говорят, — у нас и чертежи, и бандажи есть. Дайте арматуру, пришлите сварщиков — тогда будут колонны, если... если мы закладные части доставим...

Так что и по сей день никто не может сказать, когда изготовит БАЗ-3 эти злополучные колонны и изготовит ли их вообще.

Самый обычный раствор мы тоже никак не можем получить вовремя. О том, чтобы раствор доставляли к началу смены, к восьми часам, мы уж и не мечтаем. Ведь даже к девяти его получить трудно. Привозят первую партию раствора к одиннадцати-двенадцати, а бывают дни, когда раствор совершенно не поступает.

Бригада у нас хозрасчетная, мы взяли обязательство экономить все строительные материалы. Но как экономить раствор, из которого 25—30 процентов идет в отходы? А попробуй отпавить некачественный раствор назад! Тут уж совершенно ничего не получишь.

Беспокоит нас и вопрос о механизации работ на площадке. Для самых первоочередных работ при монтаже колонн здесь будет необходим кран, а в дальнейшем кран с 18-метровой стрелой.

До сих пор не решен и ряд других важных вопросов.

Мы хотим, чтобы в строительстве объектов завода резиновых технических изделий вмешались руководители «Свердловскгорстроя» и навели порядок на наших площадках.

По поручению бригады монтажников управления № 12 В. ОРЛОВ.

Итоги работы за 1960 год

Наименование трестов	Выполнение плана		Производительность труда
	по ген-подряду	собственными силами	
Трест № 33	97,0	88,2	94,1
Трест № 89	103,2	102,8	101,8
Трест «Южгорстрой»	100,1	99,0	98,9
Трест «Жилстрой»	100,7	93,2	92,5
Трест «Уралтрансспецстрой»	—	100,0	103,3
Управление механизации № 1	—	103,2	107,8
По «Свердловскгорстрою»	102,4	97,4	99,2
«Уралмашстрой»	100,6	100,7	94,2

СЕГОДНЯ мы публикуем окончательные итоги работы строителей за 1960 год. Нужно отметить, что свердловскгорстроевцы в четвертом квартале значительно опережали отставание по вводу жилья в эксплуатацию и добились выполнения плана. Введено 174846 квадратных метров жилья, на 1400 кв. метров больше, чем предусматривалось планом. Это на 17,6 процента

больше, чем было введено в 1959 году. Резко увеличили объем вводимого жилья коллективы трестов «Южгорстрой» и № 89. Первый из них сдал на 36,7 процента, а второй на 28,5 процента жилья больше, чем в 1959 году.

Что касается освоения средств на жилищное строительство, то здесь результаты значительно лучше. План выполнен на 112,3 процента.

Неудовлетворительны показатели по промышленному строительству. Ни один из трестов «Свердловскгорстроя» не выполнил плана промышленного строительства. Низки и показатели по производительности труда. Из строительно-монтажных трестов только один трест № 89 справился с планом по производительности труда.

Здесь

но кружится снег. Ветер дует пронзительный, холодный.

По дороге, спускающейся в карьер, змейкой вьется пойма. Глубокий котлован окружен буровыми установками. Они методично, настойчиво твердят: «Бум-бум». На втором горизонте только что произвели взрыв. Мелкие и крупные куски гранита лежат грудой, слегка расплывчатой, словно камни никак не желают расстаться с насыщенными местами. К завалу подходит бульдозер. Своим стальным ножом он старательно отодвигает крупные глыбы в одну сторону, а мелкие — в другую. Старенький, с поцарапанными боками, видимо, немало послуживший, усердно клюет кучу экскаватор ЭКГ-4. Четырехкубовый ковш с блестящими зубами методично поднимается и спешит опустить свой груз в кузов подошедшей машины. Экскаватором управляет Иван Сергеевич Коники. Через переднее стекло видно его строгое, внимательное лицо.

— Два ковша на одну машину, — замечает А. М. Гонин, — а был бы камень хороший, одного хватило. Больше сорока процентов взрывники нам дают негабаритного камня. Много. Теряем время еще на погрузку.

Алексей Михайлович Гонин — начальник горного цеха, невысокого роста, с обветренным круглым лицом. Его цех борется за звание коллектива коммунистического труда.

К экскаватору все подходят и подходят МАЗы, ЯЗы, Татры. И. С. Коники их загружает четко, сполна. Простоя — ни одной минуты.

— А где остальные люди? — спросил я Алексея Михайловича, ибо на втором горизонте больше никого не было. Он немного отошел и, приподнявшись, показал рукой на верхушку горы:

— Ремонтируют экскаватор. Около маленького, приземистого экскаватора синели комбинезоны двух слесарей.

— А остальные на третьем горизонте ставят стрелу на экскаватор.

В морозном воздухе неугомонно

— Никак не закончит нам строительство центральных ремонтных мастерских стройуправление № 2, — с горечью произнес Гонин. — Механизмы старенькие, ломаются быстро. А снабжением запасных частей не балуют. Ковшей нет, они частенько выходят из строя. Как ни говорите, работаем с камнем.

Чувствовалось, что Алексей Михайлович не любит жаловаться, ссылаться на кого-то или на что-то в своих неделах. Он привык трудиться честно, с душой. Но когда видишь, что можешь работать лучше, что мешают трудности, которые могут быть устранены, невозможно не

добывают

заявить об этом прямо, во всеуслышание.

У бункера дробильно-сортировочной фабрики разворачивается МАЗ и с грохотом сваливает в него камни. По металлическому транспортеру они подаются в щели. Михаил Фаттахов длинным железным крюком то придерживает гранитные глыбы, то подталкивает, и они летят в дробилку.

— Отсюда разбитый камень, — говорит мастер Абрамовский, — подается на конусную дробилку. Здесь он измельчается и по транспортеру идет в грохоты. У транспортеров стоят т. Смолина и Никитина. Они смотрят, чтобы с камнем в грохоты не попала проволока или железо. Недогляди — фабрика замрет. Это дело нелегкое. Через час-другой устают глаза, да и в лицо хлещет ветер.

— Мы боремся за фракцию щебня 3/10, — и мастер Абрамовский берет горсть мелко накрошенного щебня. В отвалы сыплется и сыплется щебень. Его здесь горы, около которых выстроилась длинная очередь самосвалов.

— Не успеваем грузить, — признается заместитель директора карьера М. С. Загорей, — как это ни досадно. Нет тракторных погрузчиков. Обещают в четвертом квартале. Парк экскаваторов не мешало бы обновить, попол-

Гранит

нить. Подняв глаза от бумаг, он огорченно добавил:

— Скоро пустим второй корпус первичного дробления. Будем еще больше давать продукции, а наличие погрузочных механизмов уменьшается. Что было — износилось!

Тут, действительно, есть над чем думать не только администрации Шарташского каменного карьера, но и руководителям управления промышленности строительных материалов.

Хорошо здесь работает бригада И. М. Калининченка на дробильно-сортировочной фабрике, электрослесарь Ф. Гафиев, ветераны карьера Минабутдинов, Хамидуллин.

План за год перевыполнен. За цифрами стоят напряженные дни труда в непогоду и в холод, в дожди и в бураны.

К карьере вереницей спешат машины, подают вагоны. Щебень нужен всем стройкам города. Да и не только городу. Его отправляют в Москву, в Новосибирск, в Ижевск и во многие другие города.

А машины идут и идут и продолжают простаивать под погрузкой.

В. СЛОБОДИН.



Уже не первый год славится своим умением комедии, решили направить на этот важный и нелегкий объект бригаду тов. Квяткевича. НА СНИМКЕ плотники из бригады тов. Квяткевича (слева направо): Л. И. Холод, В. Ф. Потребко, М. М. Немцев на строительстве театра музыкальной

Фото Я. Кунина.

ЕЩЕ в ноябре в «Жилстрое» не знали: удастся ли выполнить план по вводу жилья. Сидели, гадали: здесь плохо, там хуже. И попробуй узнай, какой дом сорвется!

ДОМ В КАРМАНЕ

А в нескольких кварталах от треста на улице 8 Марта стояло тихое пятиэтажное общежитие. Строили его потихоньку, вне плана, для своих же рабочих и, должно быть, поэтому не особенно торопились.

Сейчас уже не установить, наверное, кому первому пришло в голову, что шутки шутками, но ведь общежитие — тоже квадратные метры ничуть не хуже других. И так как в предновогодней панике «Жилстрой» чувствовал себя утопающим, из общежития решили сделать необходимую в таких случаях соломинку.

На всех пяти этажах внезапно завистали аврал.

Неожиданно объявились здесь сто с лишним штукатуров, наскоро собранные сюда из разных управлений «Жилстроя». Они, стуча зубами от холода, толпились в комнатах, и долго не могли понять, чего же все-таки от них хотят. Ведь прислали их сюда на работу. А работать нельзя. Отопления даже формально не было до середины декабря. А фактически его нет и по сей день. Об этом красноречиво свидетельствует калорифер в конторке мастера, знающего цену работе своих субподрядчиков-сантехников.

— Надо же руки погреть, — объясняет он. — А то у батарей замерзнешь.

Штукатурам было трудней греть руки, так как калориферов сюда завезли всего два-три. Кроме того, у них не было раствора. Его не хватало и для тех пятидесяти человек, которые собрались сюда еще до аврала. Воды тоже не было, да и сейчас нет. Кое-как сдав отопительную систему, сантехники, видимо, решили, что с них довольно и до сих пор монтируют (или не монтируют?) водопровод и канализацию. Воду пришлось качать из соседнего здания по растворонасосным шлангам. Шланги замерзли и тогда

воду таскали ведрами. — Еще с зимой повезло, — говорят штукатуры, — теплая была. А то натворили бы делов.

Балансовая комиссия треста, наверное, разберется, во что обошлась очередная аврал, когда штукатуры, плотники, столяры, сантехники, мешая друг другу, толкались в нетопленных комнатах совершенно не подготовленного к отделке здания. Тов. Кортков прямо говорит, что и с работавшими здесь прежде тремя бригадами он в те же сроки выполнил бы ту же работу.

Авралом командовал заместитель начальника ПТО треста тов. Серебряков. Функции у него были сложные. Во-первых, приходилось все время кричать «Айда, ребята, вали дальше!», а во-вторых, зорко наблюдать за соседними домами: вдруг там все обойдется благополучно; для чего же тогда зря сдавать общежитие?

И что ж? Обошлось. К удивлению собственных руководителей «Жилстроя» сдал все, что положено. Общежитие, заботливо готовившееся про запас, больше не было нужно. Маляров срочно взяли на другие дома, а тов. Серебряков был отозван обратно в трест вместе праздновать общую победу.

Так снова начались здесь тихие дни. Понемножку работают маляры, сокрушенно качают головами, глядя на исковерканные в спешке откосы.

Даже прораба сюда все еще не удосужились поставить, и после торжественного отбытия тов. Серебрякова в общежитии остался один мастер.

Сантехники, как говорят, «ковыряются», и маляры почтительно ждут, когда же появится очередное отверстие, чтобы его тут же замазать.

Даже кабель, который нужно протянуть от общежития к подстанции, «Жилстрой» не дает, и электрики не знают, что делать. Видимо, общежитие берегут до конца квартала. Кто знает, вдруг чего-нибудь не сдадут. Тогда — нате, пожалуйста! Тов. Корнилов достает из кармана готовое общежитие.

Р. МАЗИН.

У ОЧКОВТИРАТЕЛЯ ЩЕДРАЯ РУКА

Январский пленум ЦК КПСС с особой принципиальностью осудил имевшие место в практике отдельных руководителей очковтирателство и приписки невыполненных работ. Подобные явления имеют место и у нас при использовании автомобильного транспорта. Руководители строек порой заказывают автомобили без учета потребности. Машины оказываются незагруженными работой. Бывают и такие случаи, когда из-за плохой организации погрузки и разгрузки автотранспорт простаивает. Но еще хуже, когда руководители пытаются скрыть плохое использование автомашин различными приписками. Порой в результате такого «творчества» возникают баснословные цифры, записывается такое количество перевезенного груза и такой пробег автомобилей, какой практически совершенно невозможен. Чтобы скрыть простои, нередко записываются невыполнение работы. Особенно легко это сделать, когда речь идет о перевозке строительного мусора, грунта, шлака и других грузов, которые никем не учитываются.

Очень увлекаются подобной практикой на строительных участках в управлениях №№ 6 и 9. Так, в акте замера и взвешивания к путевому листу № 6909 за 23 января, водителю Моисееву на вывозке земли при ручном способе погрузки, как указано в акте, отмечено 15 рейсов на расстояние пять километров. Работники шестого стройуправления явно оказали Моисееву медвежью услугу. Ведь чтобы нагрузить машину, требуется приблизительно 25 минут. Значит одна погрузка займет три с половиной часа, а за остальные три с половиной часа автомобиль никак не мог пробежать 150 километров. Любуй знает, что в условиях города невозможно ездить со скоростью почти 50 километров в час.

А вот другой пример. Шоферу тов. Певчеву

16 января на строительстве театра музыкальной комедии работники девятого управления сделали такую запись в путевом листе, что выходило невозможное. Его машина мчалась со скоростью 41 километр в час. А ведь это тоже в центре города и тоже невозможно. Судя по этому путевому листу, за шесть часов на перевозке бетона и строительного мусора шофер перевез 42 тонны груза и покрыл расстояние в 248 километров.

Иные манипуляции допускаются на заводе железобетонных изделий № 1 треста «Стройдеталь-70». Здесь невозможно приписать количество груза, поэтому приписывают расстояние. Имеющейся шкалой расстояний заводские руководители не пользуются и вот что из этого получается. На вывозке бетона и раствора начальник цеха товарного бетона тов. Левин увеличивает расстояние от цеха до ул. Культуры на Уралмашзаводе на два километра или до школы-интерната на ул. Луначарского отмечает вместо 12 километров — 18 километров, как было, например, 24 января записано в путевом листе водителя тов. Трофимова.

Подобных случаев много. Они имеют место и в других управлениях и на других предприятиях. Совершенно ясно, что такую практику нужно пресечь. Об этом в свое время говорилось на объединенном собрании автотранспортников и строителей и даже было принято необходимое решение. Но изменений мало, приписки, как мы видим, продолжают.

Приписки в путевых листах ведут к прямому удорожанию строительных работ и дезорганизуют работу автотранспорта. За ликвидацию подобных явлений должны совместно браться строители и автотранспортники.

В. ОЛЬХОВ,

ст. инженер эксплуатации автобазы № 2.

По следам наших выступлений

«ХОРОШЕЕ ДЕЛО ДОВЕСТИ ДО КОНЦА»

Заметка под таким заголовком была напечатана в третьем номере нашей газеты. В ней говорилось, что управление № 7, начав хорошее дело по расширению детского сада, затаило работы.

На днях заместитель начальника стройуправления № 7 тов. Вовк сообщил редакции, что были приняты необходимые меры, и в январе все работы по реконструкции детсада закончены, новое помещение предъявлено к сдаче в эксплуатацию.

Комсомольцы и молодежь Всесоюзной ударной комсомольской стройки — «Уралмашстроя» горячо встретили известие о созыве XXII съезда нашей партии. Широко на стройке развернулось соревнование комсомольско-молодежных бригад за достойную встречу съезда, за звание коллективов коммунистического труда.

В честь предстоящего съезда КПСС комсомольцы и молодежь треста приняли социалистические обязательства.

Своей основной задачей они считают досрочное выполнение годового плана — к 20 декабря.

Решено взять под особый контроль молодежи и комсомольцев строительство пусковых объектов 1961 года и всячески способствовать их досрочному пуску. Намечено раньше срока ввести первую очередь цеха сварных машиностроительных конструкций; к первому апреля закончить сооружение прибора кузнечно-прессового цеха, к первому июля — монтаж каркаса здания восточного цеха сталелитейного цеха и к этому же сроку — склад формовочных материалов и смесеприготовительное отделение.

Комсомольцы и молодежь дали слово принять активное участие в организации показательного строительства на площадке цеха сварных металлоконструкций и к дню открытия съезда закрыть четыре пролета второй очереди цеха сварных машиностроительных конструкций.

Комсомольцы берут под свой контроль изготовление важнейших железобетонных конструкций. Они дали слово обеспечить изготовление опорных колонн к 15 февраля и железобетонных ферм с предварительной напряженной арматурой — к 25 апреля. Речь идет об изделиях, необходимых для первой очереди цеха.

Ударным комсомольско-молодежным комплексом объявлено строительство бетонорастворного завода. Поставлена задача сдать завод в эксплуатацию в третьем квартале текущего года.

Принято решение поддержать инициативу бригады монтажников тов. Иваницкого и всем комсомольско-молодежным бригадам добиться выполнения годового задания по производительности труда к дню открытия XXII съезда КПСС.

За счет рационализации, изобретательства и бережного отношения к расходованию материалов и изделий намечено внести в комсомольскую копилку к открытию съезда 100 тысяч рублей.

К дню открытия съезда решено направить на учебу в школы рабочей молодежи не менее 400 строителей.

Решено 600 молодых рабочих обучить вторым профессиям.

Придавая большое значение физическому развитию молодежи, комсомольцы дали слово подготовить в течение 1961 года не менее 200 значкистов ГТО первой и второй ступени и 25 спортсменов-разрядников по различным видам спорта. Комсомольцы и молодежь решили построить две спортивные площадки.

В народную дружину треста решено направить 100 лучших молодых строителей.

Комсомольцы и молодежь треста вызвали на социалистическое соревнование молодых строителей Нижне-Тагильского треста № 88.

Подводят снабженцы

Строительство 32-квартирного дома, которое ведет наш коллектив, является важнейшим участком работы в тресте. Об этом знают все. А вот работники отдела снабжения 25 управления, очевидно, забыли, что следует проявлять максимум внимания к строительству жилья.

Сейчас работа на площадке задерживается из-за целого ряда причин и главное из-за отсутствия необходимых материалов и инвентаря. Не хватает универсальных подмостей, нет доски-сороковки, которая необходима для устройства настила и ограждений, нет поддонов для кирпича. Но беда не только в этом. Снабженцы затягивают выдачу спецодежды рабочим, хотя она имеется на складе управления.

Работники отдела снабжения тт. Шейгин и Машин много обещают, но мало делают.

Большую помощь строителям оказали в последнее время рабочие Уралмашзавода, которые трудились в нашем управлении. Некоторые из них отлично справлялись с работой на стройке, выполняя обязанности такелажников, подручных каменщиков и т. д. Особенно хорошо работали Л. Пупков и А. Бостин. Так же исключительно добросовестно относились к делу Г. Кучильдина, Л. Шущканова и Г. Шайхутдинова.

Однако среди уралмашевцев оказались и такие, которые всячески увиливали от работы и уж никак не стремились быстро и хорошо выполнить порученное им

дело. Лодырями и разгильдяями оказались тт. Порошин и Насовников. Таких «помощников» у нас на стройке и видеть больше не хотят.

Сейчас наступает самая ответственная пора работы. Начинается кладка здания. К десятому февраля должен быть закончен первый, а к 24 февраля — второй этаж. Коллектив строителей сделает все, чтобы уложиться в установленные сроки. А снабженцы должны нам помочь и более оперативно обеспечивать всем необходимым.

В. ВЛАСОВ, мастер.

На кладке —

На строительстве административно-бытового корпуса цеха сварных машиностроительных конструкций работает молодежная бригада каменщиков, которой руководит И. Ф. Кириллов. Большинство членов коллектива — выпускники строительных школ. За время работы на стройке они заметно повысили свою квалификацию.

Молодежная бригада успешно справляется с работой.

На снимке: кладку ведет бригада И. Ф. Кириллова.

Фото Я. Кунина.

УСПЕХ

Чтобы смонтировать перекрытия над зданием компрессорной цеха сварных металлоконструкций, нужен был кран мощностью не менее 25 тонн. Такого механизма стройка не имела, и дело на сооружении компрессорной стояло.

Выход нашли рабочие. Бригада монтажников тов. Иваницкого решила обратиться за помощью в Свердловское управление треста «Уралстальконструкция», чтобы его руководители выделили мощный кран на одно из воскресений, когда он не занят на монтаже металлоконструкций. В воскресный день бригада взялась выполнить работы по монтажу перекрытий компрессорной.

Начальник Свердловского управления треста «Уралстальконструкция» тов. Стаканов удовлетворил просьбу и выделил кран.

Хорошо потрудились монтажники. Ведь не зря коллектив борется за звание бригады коммунистического труда. Работали, не считаясь со временем. Шесть человек за девять часов смонтировали перекрытия почти полностью, выполнив более двух норм. Очень хорошо поработали и крановщики из треста «Уралстальконструкция» Роман Гусанов и Николай Сафронов. Они сделали все для того, чтобы не задержать строителей.

МИША ТЕРЕЩЕНКО недавно вернулся из армии и работает в нашем коллективе всего несколько месяцев. Демобилизовавшись, солдат решил посвятить себя строительному делу и был принят в дружный коллектив бригады тов. Гафарова.

— Побольше бы таких рабочих, как Терещенко, — говорят в бригаде.

И верно. Миша не только отлично выполняет производственное задание, являясь и арматурщиком, и сварщиком, но, успеваешь в свободное от работы время учиться в школе рабочей молодежи и выполнять немало общественных поручений.

Он группкомсорг в бригаде, руководит четырнадцатью комсомольцами. На своих собраниях комсомольская группа решает много неотложных дел: производственных, об отдыхе молодежи, об укреплении трудовой дисциплины и других.

Миша следит за тем, как бригада выполняет свои социалистические обязательства, ежедневно, с карандашом в руках, подсчитывает итоги работы коллектива, знакома с ними всех членов бригады.

Есть немало хороших комсомольских вожakov у нас на стройке, но некоторые из них

Второй месяц работает в бригаде каменщиков тов. Мельникова Николай Павленко. Однако в коллективе он не новичок. Николай только что вернулся из Советской Армии, а до призыва он работал в этой же бригаде.

С большой охотой вновь принялся за знакомое дело Н. Павленко. Работает он отлично и очень рад, что коллектив сейчас занят на одной из важнейших строек Уралмаша.

На снимке: Н. Павленко.

Фото Я. Кунина.



О ЧЕСТНОМ СЛОВЕ РУКОВОДИТЕЛЯ

(По поводу одного письма)

21 января на страничке «Свердловский строитель» на «Уралмашстрое» была напечатана небольшая заметка «ТОВ. ЗАХАРОВ ОБЕЩАЕТ».

Наш отдел получил несколько писем по поводу этого выступления. С некоторыми из них мы хотим познакомить читателей, так как авторы вскрывают целый ряд причин, мешающих работе управления механизации № 2.

Начальник шестого участка этого управления тов. Кашин сообщает о том, что порой руководители «Уралмашстроя» сами не

чувствуют ответственности за работу на пусковых объектах. Например, начальник управления тов. Бронин ожидает установки крана на площадке строительства здания по регенерации песка. Кран действительно там нужен. Но сам руководитель стройки в течение более двух недель не может подготовить площадку для устройства подкрановых путей. Мастер нашего участка тов. Чуркин в ожидании, пока будет готова площадка, ПОВЕРИВ ОБЕЩАНИЮ БРОНИНА, продержал на этом объекте в течение двух смен бригаду из двенадцати человек. Более недели Чуркин ходил за строителями, потираливая их, но дело не двигалось с места.

Не все сделали строители и на площадке 32-квартирного дома. До 25 января площадка для подкрановых путей полностью не была подготовлена.

Прислал письмо в редакцию и тов. Захаров:

«Сообщаю, что башенный кран на указанный дом к установке в январе графиком «Свердловскгорстроя» не предусмотрен. Но мною было обещано смонтировать кран типа Т-128 к 22 января. Он был бы смонтирован, если бы руководители «Уралмашстроя» не потребовали кран БК-3. Удовлетворить это требование мы смогли лишь 20 января, и кран БК-3 будет смонтирован 25 января... Должен заметить, что «УРАЛМАШСТРОЙ» СВОИХ СРОКОВ НЕ ВЫДЕРЖИВАЕТ. До сих пор, то есть на 23 января, площадка для путей под третье звено не готова. Кроме того, на строительстве компрессорной кран БК-2 не освобождается, хотя срок демонтажа — декабрь. Кран БК-5 на цехе валков также задержан, хотя сроки демонтажа прошли».

Как показала проверка, письма тт. Кашина и Захарова совершенно правильны. Однако авторы умолчали о главном — о том, что все-таки тов. Захаров дал слово установить кран к 17 января.

Действительно, площадка под устройство всех подкрановых путей вовремя не была готова, но под два звена была предоставлена в срок, а этого было достаточно, чтобы начать монтаж крана.

Публикуя настоящий материал, нештатный отдел газеты считает необходимым подчеркнуть, что общественным организациям и лицам необходимо вести решительную борьбу с теми руководителями, которые занимаются очковтирательством, обманом, которые забыли, что слово, данное руководителем, должно быть нерушимым словом.

Страница подготовлена общественным отделом.

МОЛОДЕЖЬ



На снимке: кладку ведет бригада И. Ф. Кириллова.

Фото Я. Кунина.

ЖИЛСТРОВЕВСКИХ ЛЫЖНИКОВ

После двухдневного лыжного кросса в «Жилстрое» состоялись соревнования по этому виду спорта на первенство треста между командами строительных управлений.

Лучше других к ним подготовились лыжники 15 строительного управления. Команда этого коллектива заняла первое место и завоевала переходящий кубок.

В личных зачетах впереди также были спортсмены этого управления. Иван Гавриленко занял первое место, Николай Сурнин — второе. Среди женщин первое и второе места поделили Людмила Москальчук и Га-

лия Ахметзянова. Только третье место в соревнованиях среди женщин заняла представительница четырнадцатого управления Людмила Тысячкина.

Некоторых успехов добились лыжники треста и на районных соревнованиях. Николай Сурнин завоевал там первое место, а Людмила Москальчук второе.

Надо отметить, что построочный комитет треста проявил немало заботы о лыжниках — участниках соревнований. В парк культуры и отдыха им. Маяковского и обратно они ездили в комфортабельном автобусе.

А. ПУШИЛИН, инструктор физкультуры.

У НАС В ОБЩЕЖИТИИ СКУКА

В мужском общежитии треста «Жилстрой» на улице 8 Марта, 104 живет в основном молодежь. И, конечно, молодые строители хотя и интересно, культурно отдохнуть в свободное время. Хотят, чтобы вечерами, когда они остаются у себя в общежитии, можно было почитать книги и газеты, поиграть в интересные игры, посмотреть телевизор, послушать лекцию или беседу.

Увы, ничего этого у нас нет. Молодежь предоставлена самой себе. Красного уголка нет. Телевизор все время, что мы здесь живем, стоит под двумя замками. Настольный бильярд, как говорят ребята, куда-то спрятался.

Даже газеты, поступающие в общежитие, прочесть нельзя, так как они никем не подшиваются и сразу же исчезают.

То и дело можно увидеть вечером в коридоре своих соседей по комнате слоняющимися из угла в угол и не знающими, куда деваться от скуки.

Даже в библиотеке «Жилстроя», которая, кстати, находится совсем рядом, не так просто получить книги. Ведь именно в воскресенье, когда удобней всего отправиться за книгами, в библиотеке тоже выходной день. Для ребят, которые днем работают, а вечером учатся, это особенно неудобно. А у нас таких большинство. И им-то особенно часто приходится обращаться в библиотеку.

Кроме общежития и библиотеки здесь же во дворе находится и жилищно-коммунальная контора треста «Жилстрой». Кажется бы, как не поинтересоваться тем, что происходит в двух шагах, но...

В. САПОНЕНКО, В. ОРЕХОВ, рабочие «Жилстроя».



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 февраля

15.00 — Выступление учащихся детской музыкальной школы. 15.30 — Художественный фильм «Новый Гулливер». 18.30 — Кинохроника. 18.40 — Сатирическая страничка. 19.00 — Спектакль. 21.30 — Концерт.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 февраля

18.30 — Для детей. «Разведка интересных дел». 19.00 — Последние известия. 19.20 — Навстречу XXII съезду КПСС. 19.35 — Документальный фильм «На дне голубой бухты». 19.55 — Телевизионная постановка «Идущие в завтра». 20.35 — Концерт. 22.05 — В последний час.

ВТОРНИК, 7 февраля

11.00 — Телевизионная хроника. 11.10 — Художественный фильм «Юлос Яноннс». 18.30 — Для детей. Передача «Следопыты рассказывают». 18.50 — Последние известия. 19.00 — Передача «В мире интересного». 20.10 — Передача для работников сельского хозяйства. 20.30 — Художественный фильм «Юлос Яноннс». 22.00 — По вашим письмам, друзья. 22.15 — В последний час.

Редактор А. ШЕМЕТИЛО.

Это непримечательное здание, расположенное в рабочем поселке Эльмаша, знают многие. Сюда вечером приходят десятки юношей и девушек. Здесь для всех найдется полезное занятие, за которым можно и хорошо отдохнуть и развлечься. Одни занимаются в танцевальном кружке, другие в драматическом, третьи в хоровом...

На протяжении вот уже многих лет при клубе треста «Стройдеталь-70» работает коллектив художественной самодеятельности. За время своего существования он добился некоторых успехов. В прошлом году на общерайонном смотре-конкурсе коллектив занял второе место среди участников второй группы.

Сейчас члены художественной самодеятельности вновь готовятся к смотру, который должен состояться в апреле. Танцевальный коллектив, которым руководит Михаил Павлович Ермолаев, работает над новой русской пляской.

Большинство участников этого кружка занимается в нем уже не первый год. Братья Вороновы, Юрий Савинцев, Слава Тимонин, Галя Поморцева, Ида Мутыхляева и многие другие являются старейшими.

Драмкружок (руководитель Б. Г. Квасман) готовит пьесу Арбузова «Дальняя дорога». Главную роль Антона исполняет столляр девятого управления В. Кустов, в роли Топсика — Люба Кочеткова, работница завода железобетонных изделий № 1.

А как же обстоят дела в хоровом кружке? Оказывается, очень неважно. Хором руководит энтузиаст-общественник Борис Георгиевич Яхтман. Много сил отдает своему любимому делу пенсионер Яхтман. Но вся беда в том, что участников хорового кружка слишком мало. Комсомольские организации треста «Стройдеталь-70» не оказывают помощи клубу, хотя именно они могли быть связующим звеном между клубом и производством. Не помогает комсомол клубу и в привлечении новых участников в ряды художественной самодеятельности, в частности в хоровой кружке.

Разнообразная работа проводится в клубе: вечера отдыха, встречи со знатными людьми, беседы, лекции. Кстати о вечерах. Правление клуба решило отойти от шаблона и проводить мероприятия по-новому, чтобы они были интереснее и содержательнее. В клубе уже было проведено несколько вечеров из цикла «Поговорим по душам». Так, в мае прошлого года состоялся вечер для девушек. Он прошел живо, интересно. Помимо развлечений были и поучительные беседы. Перед девушками выступили врач и член областного суда.

Недавно был проведен вечер юношей. Он также оказался очень интересным. Вместе с тем много полезного унесли юноши с этого вечера. Очень занимательным был так называемый «Сладкий вечер»! Фойе клуба превратили

в уютное кафе. На столах, покрытых белоснежными скатертями, лежали пироги, принесенные хозяйками на конкурс. За лучший пирог присуждалась премия. Жюри конкурса состояло из работников ресторана.

После небольшой беседы и показа малометражных кинофильмов все участники вечера были приглашены к столам, чтобы отвесть пирогов. Лучшим оказался маковый пирог Клавдии Дмитриевны Усолкиной. Ей и был присужден первый приз. Вечер закончился играми и танцами. Интересных дел в клубе немало, о всех не расскажешь.

Хочется несколько слов сказать о тех недостатках, которые имеются в клубе. Одним из них является слабая работа по проведению производственно-технической пропаганды. Откройте дневник работы клуба. В нем можно встретить записи о различных лекциях, но редко увидишь то, что касается производственно-технических вопросов. Недостаточно занимаются правление и работники клуба вовлечением новых участников в ряды художественной самодеятельности.

Несомненно, профсоюзный комитет, комсомольцы треста должны больше участвовать в работе своего клуба, помогать его коллективу в организации полезных, увлекательных дел, хорошего отдыха трудящихся.

В. ДВОРЯНОВ.

ТРИСТА ТЫСЯЧ ТОНН — НА 62-МЕТРОВУЮ ВЫСОТУ

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Почти на самой границе ОАР и Судана, где горячие пески Нубийской пустыни сливаются с зелеными водами Нила, высятся один из самых замечательных архитектурных шедевров древней культуры человечества, храм Рамзеса II высотой в 33, шириной в 38 и глубиной в 63 метра с ювелирным мастерством высечен в скалах Абу Симбеля 3200 лет назад. Четыре двадцатиметровые фигуры, восседающие у входа, встречают посетителей. О размерах этих каменных великолепно сохранившихся скульптур можно судить по тому, что нос каждой из них равен 98 сантиметрам, ухому — 300 сантиметрам, глаз — 84 сантиметрам. Общий вес величественного сооружения — 300 тысяч тонн.

Через несколько лет этот район будет затоплен Асуанским морем, одним из объектов сооружения гигантской одноименной плотины. Храм окажется под водой. Как спасти это бессмертное произведение человеческого гения? Из всех предложений эксперты ЮНЕСКО единодушно выбрали смелый и очень интересный проект итальянца-инженера Лодилиани и профессоров Колонжети и Моранди. Он заключается в том, что весь этот гигантский ансамбль поднять на 62 метра, установив его на площадке, которая господствует над уровнем будущего моря. Что же представляет собой этот неслыханный по технической смелости и сложности подъем трехсоттысячетонного монумента? Работы начнутся с рытья траншеи перед фасадом храма, затем вступит в дело множество бурильных машин. Строители прежде

всего подрежут скалы, примыкающие к храму. Освободившееся от каменной оболочки сооружение будет охвачено могучим бетонным обручем. Тогда вступят в действие триста мощных гидравлических домкратов. Сантиметр за сантиметром они начнут поднимать «бетонную клетку».

Проект предусматривает тщательные меры предосторожности для сохранения внутренности храма, всех его статуй, фресок и других бесценных произведений древнего искусства. Стальные скрепы поперечно стянут храм, его бетонную оболочку. Движение домкратов, плавность подъема будут обеспечиваться и контролироваться сложной автоматической системой.

В двухстах метрах от этого гиганта находится небольшой храм, воздвигнутый Рамзесом II в память своей супруги Нефертари. Он тем же методом будет поднят на ту же головокруглительную высоту. Подъем обоих храмов рассчитан на 70 месяцев.

Стоимость этих единственных в истории мировой техники работ исчислена примерно в 25 миллиардов франков. Эти расходы раскладываются на 81 страну, входящую в ЮНЕСКО.

Когда Асуанское море разольется на 500 километров, его волны будут биться у нового подножия храма. Таким образом плотине, жизненно необходимой Египту для ирригации засушливых земель, не будет принесен в жертву величественный монумент, который можно рассматривать как собственность всего культурного человечества.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ АВТОРОВ

Валентин Гузачев
НАШ
ЧЕЛОВЕК
Повесть

(Продолжение. Начало в № 9).

Темно августовской ночью и тихо. Валерий одиноко бродит по опустевшим улицам. Ему хочется побыть одному. К Юрке он сегодня не идет. Не хочется. Он медленно прошелся по Кооперативной улице и, дойдя до клуба, свернул на Советскую. Недавно здесь шумными ватагами бродили по вечерам однокурсники, пели песни, смеялись. А теперь пустынно, то ли от того, что час поздний, то ли от того, что поразъехались все.

Валерий останавливается на мосту и задумчиво смотрит в воду. В пруду отражаются звезды. Тонкий серп луны выплыл из-за облака и по воде протянулась серебристая дорожка. Мерцают звезды. Как все-таки они далеко... Он судорожно вздыхает и поднимает воротник. Грустно на душе. Тяжело.

— Гуров!

Валерий поворачивается и видит перед собой Надю Панкову. Это дочь Валентины Игнатьевны, той самой, у кото-

— 2 —

рой он вчера разбил окно. Надю Валерий знает хорошо. Они учились в одном классе. Да... Они дружили... Вот только в последнее время отношения испортились. Надина мама, их классный руководитель, запрещала встречаться.

— А-а-а, Надя, — протягивает он руку. И ты вернулась.

— Как видишь. Конкурс не прошла.

— А меня даже до экзаменов не допустили.

— Ну и куда думаешь?

Валерий пожимает плечами.

— А я на машинистку учусь. Уже печатаю немножко.

— Чудно, — усмехается Валерий. — Секретарем где-нибудь у начальника будешь.

— А ты опять в клубе играть?

— Ты против самодеятельности?

— Нет, но этот Юрка какой-то неприятный. Он, по-моему, и на выпивку вас подбивает.

— Ничего подобного. Просто я люблю музыку.

Надя смеется.

— Трус ты. Боишься признаться, что уже надоела тебе музыка. Ведь у тебя нет призвания. Играешь ты без души. Просто так. Лишь бы деньги платили. Ну, признайся. Трус ведь да?

— Может быть.

Валерий краснеет, смущенный смелостью Нади. Он хочет что-то еще ска-

— 3 —

зать, но молчит. Ему стыдно. Надя ведь права, призвания у него нет...

Надя тоже молчит. Глаза у нее блестят. Из темноты, прямо под мостом, выплыли утки. Они замерли на месте и настороженно поглядывают вверх. Надя махнула на них рукой и утки исчезли в темноте.

— Ты не знаешь, Нинка Андреева прошла в экономический?

— Прошла. Вот счастливая-то. Вообще она молодец. Математику здорово знает.

— Ты на чем села?

— Математика подвела. Да, я забыла тебе сказать. Вчера у нас какой-то хулиган стекла выбил. Папа выбежал, а он как заяц в переулок к Антонычевым метнулся. Так и не догнали.

— Сильно побили?

— Все окно выбили. Раму сломали. Валерию кажется, что Надя знает, кто выбил окно.

— Ну, я пойду. — проговорила она, глубоко вздохнув. — Мама заждалась. Я к Любе Кирилловой ходила за книгой.

— Я тебя провожу?

— Нет, что ты. Я тут рядом. До свидания. Да не отчаивайся здорово-то. Валерий слышит ее мягкие неторопливые шаги. Хорошая все-таки девушка. На душе как-то неожиданно потеплело.

(Продолжение следует).